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Алгоритм решения задания №20

1. Внимательно прочитайте задание. Сколько элементов должно быть 
в вашем ответе?

2. Внимательно изучите данные диаграммы и условные обозначения.
3. При поиске сходств и различий обращайте внимание на показатели, 

выраженные в процентах.
4. Записывайте выводы в развернутой форме (желательно 

использовать данные в процентах).
5. Запишите все возможные выводы о сходствах и различиях.
6. Выберите их них два варианта для того, чтобы сделать 

предположения.



В стране Z начался экономический подъём. В ходе социологического опроса 
совершеннолетних граждан страны Z им задавали вопрос: «Ожидаете ли Вы улучшения своего 

материального положения в течение ближайших пяти лет?»
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в виде диаграммы.

Сформулируйте по одному выводу: а) о 
сходстве; б) о различии в позициях групп 
опрошенных. Выскажите предположение о 
том, чем объясняются указанные Вами 
сходство и различие.



Поиск возможных вариантов сходства и различия

СХОДСТВА.
• Более половины жителей 

больших и малых городов, а 
также жителей сельской 
местности ожидают улучшения 
своего материального 
положения.

• Около 10% жителей больших и 
малых городов, а также жителей 
сельской местности не ожидают 
изменений.

РАЗЛИЧИЯ.
• В больших городах 80% жителей 

ожидают улучшения своего 
материального положения, а в 
сельской местности только 52%.

• 35% жителей сельской местности 
ожидают ухудшения своего 
материального положения, а в 
больших городах такие настроения 

только у 5% жителей.



ВАРИАНТЫ ОТВЕТОВ 
ОБУЧАЮЩИХСЯ



Варианты ответов
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Варианты ответов



КАК ЛУЧШЕ ЗАПИСАТЬ ОТВЕТ?



• Поиск возможных вариантов сходства и различия

• СХОДСТВА.
• Более половины жителей 

больших и малых городов, а 
также жителей сельской 
местности ожидают улучшения 
своего материального 
положения.

• Около 10% жителей больших и 
малых городов, а также жителей 
сельской местности не ожидают 
изменений.

РАЗЛИЧИЯ.
• В больших городах 80% жителей 

ожидают улучшения своего 
материального положения, а в 
сельской местности только 52%.

• 35% жителей сельской местности 
ожидают ухудшения своего 
материального положения, а в 
больших городах такие настроения 

только у 5% жителей.



СХОДСТВА И ПРЕДПОЛОЖЕНИЯ

А) Сходство. Более 50% жителей больших и малых городов, а также 
жителей сельской местности ожидают улучшения своего материального 
положения в течение ближайших пяти лет.

Такие ответы дали молодые трудоспособные люди, которые считают, 
что экономический подъем приведет к росту их доходов, в т.ч. 
заработной платы.

А) Сходство. Около 10% жителей больших и малых городов, а также 
жителей сельской местности  не ожидают изменений.

Это люди пенсионного возраста, которые не ожидают значительного 
повышения пенсии и улучшения своего материального положения.



РАЗЛИЧИЯ И ПРЕДПОЛОЖЕНИЯ

Б) Различие. В больших городах 80% жителей ожидают улучшения 
своего материального положения, а в сельской местности только 52%.

В больших городах сосредоточен крупный бизнес, заработная плата 
на современных предприятиях выше, чем в сельской местности.

Б) Различие. 35% жителей сельской местности ожидают ухудшения 
своего материального положения, а в больших городах такие 
настроения только у 5% жителей.

В стране Z промышленность развивается быстрее, чем сельское 
хозяйство, у жителей деревни уровень жизни ниже и доходы меньше.



КАК МОЖНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ 
ЗАДАНИЯ ПО ДРУГИМ

ПРЕДМЕТАМ?



Сформулируйте по одному 
выводу: а) о сходстве; б) о 
различии в  экономических 
показателях. Выскажите 
предположение о том, чем 
объясняются указанные Вами 
сходство и различие.





СПАСИБО 
ЗА ВНИМАНИЕ!


